
Činnost Klubka SKIP 10 v roce 2024 

Pravidelné vzdělávání knihovnic a knihovníků Moravskoslezského a 

Olomouckého kraje 

 
 

V roce 2024 jsme díky dotacím z projektu K21 a podpoře SKIP 10 mohli uspořádat dva 

vzdělávací semináře a bylo proškoleno na 80 zaměstnanců knihoven pro děti a mladé. 

Podporujeme tímto hlavně knihovnice/knihovníky z menších knihoven, kteří nemají možnost 

sdílet své zkušenosti s kolegy. Oba semináře byly velmi praktické a přenositelné do knihoven 

menší i větší velikosti. Účastníci velmi oceňovali právě praktické rady pro handicap friendly 

přístup k osobám se sluchovým postižením. Ze zpětných vazeb vyplývá, že semináře Klubka 

SKIP 10 tvoří součást systematického vzdělávání pro knihovníky a jsou velmi vyhledávané a 

žádané.  

 

Shrnutí roku 2024 v číslech 

 

Ostrava, 43 účastníků, 4 lektoři 

Lipník nad Bečvou, 33 účastníků, 3 lektorky 

 

Celkem se vzdělávání zúčastnilo téměř 80 knihovnic a knihovníků Moravskoslezského a 

Olomouckého kraje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



(nejen) TICHÝ SVĚT  

21. února 2024 

KMO, pobočka J. Trnky 

 

společnost Tichý svět, lektorky Zuzana Hlavičková a Lucie Ulrichová 

společnost Pierot, David Vacke a Bára Boučková 

 

Zpráva z jarního setkání v Ostravě: 

Ve středu 21. 2. 2024 se knihovníci z Klubu dětských knihoven SKIP 10 sjeli do Ostravy, 

pobočky KMO J. Trnky na další vzdělávání knihovníků. Po organizačních záležitostech 

nezvykle následoval kulturní zážitek od Umělecké agentury Pierrot. David Vacke s Bárou 

Dočkalovou nám předvedli scénické čtení příběhu o Rybáři a jeho ženě. Účastníci 

vzdělávacího setkání se rozdělili do dvou skupin. Jedna začala aktivní účastí ve workshopu 

zaměřeném právě na osvojení prvků scénického čtení pod vedení výše zmíněných herců, 

druhá interaktivní besedou s lektorkami z Tichého světa Zuzanou Hlavičkovou a Lucií 

Ulrichovou, s nimiž se věnovala především problematice komunikace se čtenáři se sluchovým 

postižením. Obě části programu účastníky setkání zaujaly a obohatily o mnoho podnětů do 

jejich knihovnické praxe. 

Marta Tlamychová, MěK Prostějov, za účastníky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Podpora čtenářství a ukázky metod RWCT se zaměřením na CÍLE 

Městská knihovna Lipník nad Bečvou 

25. září 2024 

 

Učinkovali:  

Pavlína Lišovská KJM, Kateřina Šildrová Městská knihovna Český Těšín, Marie Gorylová 

Knihovna Třinec 

 

Zpráva z podzimního setkání v Lipníku nad Bečvou 

25. září 2024 proběhl v Městské knihovně Lipník nad Bečvou seminář Podpora čtenářství a 

ukázky metod RWCT - ukázkové lekce lektorů z praxe. Knihovnice a lektorka Pavlína Lišovská 

z KJM zde měla přednášku na téma, jak se správně tvoří a stanovují cíle vzdělávacích 

programů pro děti a mládež a následně představila ukázkovou lekci s knihou pro žáky 2. 

stupně ZŠ. Následně proběhly další dvě ukázkové lekce: První vedla kolegyně z Knihovny 

Třinec Marie Gorylová a lekce se zaměřovala na kritické myšlení v souvislosti s problematikou 

ekologické výchovy. Další lekci vedla kolegyně Kateřina Šildrová z Městské knihovny Český 

Těšín a lekce byla připravena na téma zdravotního handicapu. Praktické ukázky z praxe si 

účastníci velmi pochvalují, ale neméně důležité je právě stanovování cílů vzdělávacích 

programů na které se často zapomíná. Spojení teorie a praxe zde bylo velmi cenné.  

 

 

 

   

 

 

Marika Zadembská 

V Třinci 3. února 2025 


